Лабораторна робота № 8
Тема. Вимірювання коефіцієнта тертя ковзання.
Мета: експериментально визначити коефіцієнт тертя дерев’яного бруска, що ковзає.

Обладнання: динамометр, дерев’яний брусок, дерев’яна дошка, набір тягарців масою по 0,1 кг.

Теоретичні відомості
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Сила тертя, що діє на брусок при рівномірному русі по дерев’яній дошці, дорівнює силі тяги з боку динамометра  Fтер = F.

Коефіцієнт тертя 
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, де N – сила реакції дошки.
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За третім законом Ньютона 
[image: image2.wmf]P

N

-

=

, де P – вага бруска.
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Отже,

     ,                                           

Хід роботи.

1. Брусок кладемо на горизонтально розташовану дерев’яну дошку (див рис).

2. Прикріпивши динамометр до бруска. Рівномірно тягнемо його вздовж дошки. Показання динамометра помічаємо.

3. За допомогою динамометра визначаємо вагу бруска.

4. Повторюємо дослід (пункти 1-3), навантаживши брусок спочатку одним тягарцем, потім двома і трьома.

5. Результати вимірювань і обчислень заносимо до таблиці.

Таблиця

	№ досліду
	Fтер, Н
	P, Н
	μ

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	


	3.
	
	
	

	4.
	
	
	

	Середнє значення
	


Обчислення
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Додаткове завдання
Побудувати графік залежності Fтер(P).

1
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Оцінка точності результату.

1. Відносна похибка: 
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Примітка. Динамометр дає похибку 0,05 Н (половина ціни поділки). 

Розрахунки проведемо для другого досліду.

Обчислення.
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2. Абсолютна похибка.                              

Обчислення.
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Відповідь у загальному вигляді 

μ= ____________________________

Висновок: ________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Контрольні питання

1. Від чого залежить коефіцієнт тертя ковзання? ________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Як зменшити тертя? ______________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Як збільшити тертя? ______________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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